

首届“河南省新时代文明实践推动周”活动启动

我市五大主题文明实践活动等你来

本报讯（记者 张铮）文明新风扑面来，春风化雨润人心。3月2日上午，首届“河南省新时代文明实践推动周”活动集中启动，我市在魏都区新时代文明实践中心设分会场，开展丰富多彩的实践活动。

据了解，《河南省文明行为促进条例》规定，每年3月第一周为我省新时代文明实践推动周，根据省文明办工作安排，3月2日至6日在全省开展首届“河南省新时代文明实践推动周”活动。

我市结合各地实际情况开展讲文明礼仪、学党史国史、送文艺节目、献暖爱心、送健康科普等五大主题文明实践活动。3月2日，全市开展“讲文明礼仪”文明实践主题日活动。邀请礼仪专

家为广大城乡群众讲解展示生活礼仪、公共礼仪、涉外场合礼仪等礼仪常识，现场为群众展示中华传统礼仪文化，强化群众日常生活礼仪养成。

3月3日，全市开展“学党史国史”文明实践主题日活动。围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，组织新时代宣讲师和百姓宣讲员进行“一刻钟宣讲”，在较短的时间内为群众讲解党的创新理论和“四史”，让人们在红色精神的熏陶中增强家国情怀。

3月4日，全市开展“送文艺节目”文明实践主题日活动。组织文艺志愿者、豫剧名家和非遗文化传承人，以中华优

秀传统文化、红色文化、社会主义先进文化为主要内容，走进城区文化广场，走上乡村文化大舞台，开展文明行为、文明乡风宣传，为城乡群众送去文化大餐。

3月5日，全市开展“献暖暖爱心”文明实践主题日活动。结合全国学雷锋日，组织动员广大志愿者以空巢老人、留守儿童、务工人员等群体为重点，有针对性地开展关心关爱服务、心理疏导调适、环境卫生整治、理发、修理家电、代办购物等志愿服务活动。

3月6日，全市开展“送健康科普”文明实践主题日活动。组织医疗服务队、

科普服务队进社区、乡村、学校讲解疫情防控、卫生健康和农业科技知识；开展环境卫生问题随手拍、垃圾分类宣传、志愿服务兑换奖品等活动，进一步提高群众的文明素养。

我市将通过开展“新时代文明实践推动周”活动，大力培育和践行社会主义核心价值观，推动《河南省文明行为促进条例》和《许昌市文明行为促进条例》的贯彻落实，大力普及文明行为规范，提升社会文明程度，为全面推进我市社会主义现代化建设开好局、起好步，营造良好社会环境。

新时代文明实践推动周

最高检将对检察干警违纪违法办案开展“倒查”

新华社北京3月1日电 记者3月1日从最高人民检察院获悉，2020年，全国检察机关主动记录报告执行“三个规定”等重大事项67700余件，相当于2018年、2019年总和的5.8倍。在这些记录报告中，反映情况、过问了解的占比为96.6%，干预、插手检察办案，要求法外开恩的只是极小部分。

据介绍，“三个规定”是指2015年中办国办、中央政法委、“两高三部”先后印发的《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》，要求对于领导干部插手干预司法、内部人员过问案件，以及与当事人、律师等不当接触交往行为，司法人员都要主动记录报告，并进行通报和责任追究。

最高人民检察院检务督察局负责人滕继国表示，“三个规定”的持续深入落实，有力促进了检察队伍纪律作风建设，取得了看得见、摸得着的实际成效。下一步，检察机关将对2018年以后的检察人员违纪违法办案案件组织开展“过筛子”式“倒查”，严肃查处检察人员违反防止干预司法“三个规定”案件，有效解决不如实填报、不及时填报、选择性填报等问题。

2020年全国普惠性幼儿园覆盖率达84.74%

新华社北京3月1日电 记者1日从教育部获悉，根据2020年全国教育事业发展统计主要结果，去年，全国共有幼儿园29.17万所，在园幼儿4818.26万人。其中，普惠性幼儿园在园幼儿4082.83万人，普惠性幼儿园覆盖率达到84.74%。幼儿园共有专任教师291.34万人，学前教育毛入学率85.2%。

根据统计，2020年，全国共有各级各类学校53.71万所，在校生2.89亿人，专任教师1792.18万人。

义务教育阶段，全国共有学校21.08万所，在校生1.56亿人，专任教师1029.49万人；九年义务教育巩固率95.2%。高中阶段教育共有学校2.44万所，在校生4127.80万人，毛入学率91.2%。

2020年，全国共有普通高校2738所，各种形式的高等教育在学总规模4183万人，高等教育毛入学率54.4%。特殊教育学校共2244所。



玉兰花海喜迎春

3月1日，游客在鄢陵县唐韵园林观赏怒放的玉兰花。近日，位于鄢陵县花溪大道的唐韵园林万余棵玉兰树进入盛花期，将园林变成花海，煞是壮观，吸引了大批游客前往观赏游玩。

记者 牛书培 摄

全覆盖新冠肺炎药品

新版医保药品目录昨日落地

昨日，最新版国家医保药品目录正式启用。经过调整后的医保药品目录，纳入119种药品，调出29种药品。

清退“僵尸药”、新增抗癌药、覆盖新冠肺炎治疗相关药品、新纳入药品平均降价50.64%……最新版医保药品目录再次体现“保基本”的功能定位，推动实现医保、企业、患者“三方共赢”。

新冠肺炎用药全部纳入医保

与往年相比，本次医保药品目录调整看点之一是谈判降价调入的药品数量最多、惠及的治疗领域最广泛。

新增119种药品。这些药品共涉及31个临床组别，包括慢阻肺用药、红斑狼疮用药、抗抑郁症用药等，占所有临床组别的86%，患者受益面非常广泛，其获得感更加强烈。

最新版国家新冠肺炎治疗方案所列药品已全部纳入国家医保药品目录，如利巴韦林注射液、阿比多尔颗粒等药品均入目录，用以应对新冠肺炎疫情。

新增17种抗癌药。本次目录调整新增了17种抗癌药，其中包括PD-1、仑伐替尼等新药、好药。目录内癌症用药的保障水平再次提升。

调出29种药品。这些“被清退”药品主要是临床价值不高且可替代，或者被药监部门撤销文号成为“僵尸药”。在论证与评审中，专家们将可替代性作为一项重要指标，被调出的药品在目录内均有疗效相当或者更好的药物可供替代。这些药品的调出将为更多新药、

好药纳入目录腾出空间。

为了满足患者对新上市药品的需求，2020年8月17日前上市的药品均被纳入本次目录调整的范围，其中有16种新上市的药品被调入目录。

可以看出，这次医保药品目录调整纳入性价比高的药品、调出临床价值不高的药品、全覆盖治疗新冠肺炎相关药品，其重点依旧放在“保基本”，提高患者用药的可及性。

新纳入药品平均降价50.64%

国家医保局相关负责人表示，谈判成功的119种药品，平均降价50.64%。从患者负担情况看，通过谈判降价和医保报销，预计2021年可累计为患者减负约280亿元。

本次目录调整首次对目录内的“老品种”进行降价谈判。评审专家经过论证，将价格或费用明显偏高的14种目录内药品纳入谈判范围，这些药品单药的年销售金额均超过10亿元。经过谈判，14种药品均谈判成功并保留在目录内，平均降价43.46%。

与新准入目录的药品相比，一些“老品种”出现了价格“倒挂”现象，对“老品种”进行再谈判，有利于提高药品经济性与公平性，也能够切实减轻患者负担，提升医保资金的使用效益。

针对2020年底协议到期的目录内抗癌药品，国家医保局对14种独家药品按规则进行续约或再次谈判，平均降幅为14.95%，其中个别一线抗癌药降幅超

过60%。经测算，14种抗癌药降价，预计2021年可为癌症患者节省30余亿元。

国家医保局医药服务管理司司长熊先军说，在医保基金安全总体可控的前提下，医保基金支出没有明显增加，参保患者的药品支出明显节省，医保药品保障能力和水平得到提升。

多地医保药品目录调整

参照最新版医保药品目录，全国多地陆续发出与2020新版国家药品目录落地执行相关的文件，以及地方增补药品目录的相关通知。

如北京医保药品目录已经将新增的119种药品全部纳入，并对门诊特殊疾病的药品报销品种进行调整完善，将许多新增药品纳入门诊特殊疾病报销，例如将新增药品“西尼莫德”和“芬戈莫德”纳入“多发性硬化”门诊特殊疾病药品报销范围等。此外，还将“泽布替尼”等19种其他新增药品纳入北京市恶性肿瘤等门诊特殊疾病药品报销范围。

除了对谈判药品和高值药品实行统一分类管理外，四川省还将德谷门冬、双胰岛素等12个谈判药品纳入省城乡居民糖尿病门诊用药范围。

随着新版医保药品目录的落地，国家医保局还将指导定点医疗机构形成联动，及时优化升级机构配备、使用的药品，提升临床用药水平，并指导各地通过完善门诊保障政策、开通医保定点药店通道、合理调整总额控制等方式，推动新版目录内药品落地。（新华社）